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QUESTION 1 : Analyse technigue du schéma hydraulique sur 20 points

a) ldentifier les éléments du schéma hydraulique numérotés de 1 a 10 uniquement en donnant le

nom et la fonction de chacun. Compléter le tableau. 10 points
Repére n° Nom de I'élément FONCTION

10

b) Expliquer la régulation du ballon ECS et de la vanne thermostatique lorsque la température
d’ECS dans le ballon atteint la température de consigne fixée.
4 points
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. s L d) A partir de I'élément repéré 13 qu’il faudra nommer, indiquer par des fleches le sens de
c) Surligner les différents circuits : . . .
X , T . - circulation du fluide.
- Enbleu le réseau d’eau glacée alimentant la centrale de traitement d’air. .
o ,. o ) . 3 points
- En rouge le circuit plancher chauffant en admettant qu'’il soit alimenté uniquement par la . - )
o) NOM de I€lemMENt FEP I 13 & o e e et
chaudiére CH1.
3 points
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Question 2 : Hydraulique sur 15 points

a) Déterminer le débit constant a assurer par le circulateur, la température d’entrée du plancher
chauffant étant de 35°C et celle de sortie de 25°C.
Le résultat sera demandé en m%s et en m*/h. 4 points

Ondonne: P=Qm x Cp x AT Cp eau = 4,185 kJ/kg.°C
p eau = 1000 kg/m?>
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b) En prenant en compte un débit de 5 m®h, déterminer la vitesse du circulateur que vous devrez

régler, pour une HMT a fournir de 4,5 mCE. 2 points
Effectuer le tracé sur le document réponse ci-contre
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débit. Déterminer le nombre de tours a donner.

Perte de charge a créer par la vanne :

¥ Abaque

Une ligne droite relie les échelles de débits, Kv et pertes de charge. Elle permet d’obtenir la correspondance entre les

différentes donnees.

Détermination de la position de réglage en fonction d’un débit et d'une perte de charge donnés,

Pour avoir la positicn correspondant aux différentes dimensions de vannes, tracer une ligne horizontale au départ du Kv

obtenu.
c) Déterminer la perte de charge a créer avec la vanne TA CONTROL DN 50 pour obtenir le bon
10 100} o141
2.5 T :
70+
. 2] 1
2 points . 504
5 wT 0212
45 304
itss 20 0333
3 points ks . -
£os T 1 3 PE
“gg 0T P EE’"E 0535
0,42M“ R P 0,74
T i "Q_ﬁ = R
03 T 43 =795 1
El 34 e — 151 T
I 25 e e = 0.5 ]
023 07 E: E GG 1,551 Jos 1,54
T e 1739 7 3 ]
L o5 T 1 4 "5 Jos 20% 20
£045 T i N P e ]
Eoa 1 Js 475 ] 2,57
= 0,7 - 4 41 - .
“iE0ss T 1 1 2 Jdos 3,03 80"
fo3 0.5 ] 2,5” 2. Jdos E
£0.25 0.4 1 4,03 40
Foz 05 +—s° 509 50
0,05+ 025 o
L 0,2F sl ] 1
0,04 &15 . 155% 4 i
r T B 1.5 )05 |
OB o1 - 10,0-F 100
be T wdq .
002 T :
V210,07 + -
L 0,051 1807
Ve | mim vy DN mH,0 | kPa *) Plage recommandée
10 15 20 25 32 40 50 **y 25 db (A)
08 14 **4} 35 db (A)
BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TISEC . Dossier
Technicien en Installation des Systémes Energétiques et Climatiques 1409-TIST Session 2014 REPONSES
.E'Z._. EPREUVE TECHNl,QUE. . Durée : 4h Coefficient : 3 Page 6/18
Analyse scientifique et technigue d’une installation




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

d) Indiquer dans l'ordre les taches a accomplir pour remplacer le circulateur du plancher
chauffant. (Numéroter de 1 a 10 dans I'ordre chronologique).

Ordre

Opération

Lecture de la Pression de remplissage sur le manométre (17 )

Débranchement de I'ancien circulateur.

Vanne d’isolement des circulateurs en position ouverte.

Arréter électriquement le circulateur
Consigner l'installation (si habilitation)

Purger l'installation.

Appoint en eau.

Vidange et mise en place du nouveau circulateur.

V.A.T. (Vérification d’Absence de Tension)

Vanne d’isolement des circulateurs en position fermée.

Déconsignation de l'installation.

4 points
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Question 3 : Etude d’une combustion sur 25 points

1- Analyser la combustion

a) Que représente une combustion stoechiométrique ?

Définition 3 points

b) Déterminer le type de combustion obtenu par I'analyse a I'aide du diagramme (Tracer en vert
le point caractéristique Page 9/18).

Type de COMDUSTION & ..t e e e e e e e e e e e e e eaeeaeeen s 3 points

c) Déterminer le pourcentage de monoxyde de carbone dans les fumées. Commenter ce
résultat. 3 points

d) Commenter ce type de combustion. Quels problémes peut engendrer ce type de combustion
au niveau de la chaudiére et de I'environnement ? 4 points
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DIAGRAMME DE COMBUSTION
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2- Analyser le rendement de combustion.

a) Déterminer a l'aide du formulaire (document ressource) le débit réel du gaz. 4 points

b) Calculer la puissance du brdleur, en déduire le rendement utile de la chaudiére.
Avec : Qr =17 m*h

Puissance Pb : 2 points

c) Commenter votre résultat. Que peut-on apporter comme réglage pour améliorer ce
rendement ?
4 points
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QUESTION 4 : Traitement de 'air sur 20 points

a) Calculer le débit massique d’air neuf Qman pour 'ensemble des occupants.

e) Compléter le tableau des caractéristiques de I'air.
Avec la température du point de mélange =tM =12.5 °C

3 points 4 points
....................................................................................................................................... Point AM Point AS
....................................................................................................................................... Température Séche en °C
e, Humidité relative en %
e Enthalpie en kJ/kgas
....................................................................................................................................... Volume SpéCiﬁque en ma/kgAS

, . , , f) Calculer la puissance de la batterie chaude.
b) Déterminer la température de mélange Taw. 3 points
Avec QmAN = 4300 kg/h
4 points

Pec = Qmas X (has — ham)
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c) Placer les points AN (air neuf), AR (air repris), et AM (air mélangé). d) Tracer I'évolution de l'air a travers la batterie chaude sachant que I'’hygrométrie (humidité
3 points spécifique) est constante.
3 points
Hurmidité spécifique
la'kgas]
AR SNAS SV F
LAV ESASNANA :
NARs e A R
VA SR/AS %gx
T%""—'ﬁ. J:l ? a5 ? W
Al Tl V ANET b 2
ERA\FERY. SN s
H-..?d
A TAN TS FOE
D ARSSER N f ok
L D T T ”'3"%‘
L‘"}'fk‘ /] ) -"(x LA™ W]
MRS =SNLEASVATR
ARVASNANES NG IPW ey
N ST AR IN T |
TR =
z:: (TN “‘“u& S ~ :
o~ a LS5 - :ﬁ“/:\ w0 [
AV ER=\DAR /BN AEESVARS S !
DN el XL LA TSR | PN 100
™ fm_“{/\ ?{'}‘\ = z.,ls"q *"‘."""\--.. ] "\--._\ T :
& ALY Hiv SR '\ - -
‘{53'5‘ N [~ “‘“:z“‘tm \\‘ b Q;%( o “h'“‘“-- \\ = 15 E
M) I <l \x._ﬁﬁ/k L TN M~ a0
T oL e [ ™ — f
B divzan =Sl oAl L L B L -~
A A P UREVIEREEENEaAES
o L ) L N o ] Ny oo
ST L o Nk e L PN TS NGARNESQ "t
F A T S ] = NENSAsSANENEENARS 3
S T et T L e T | P | S
s T TR R e N SR U NS NS b
WS = - o | ~ o N oo | Pk [ s F
=ty o T T PR | TN N N F
SR ARSI ENA NS N =S RSN NA TN AN
e e s o [ e e M g T L U e e oL Tl 5L [ 1 F®
e e e e R TN o e e T TS R T SN SR
| e e e e TR L R T L T e T o Tl T 8] TSt , |
-1|5 -10 Température séche ["C] a 5 10 15 20 25 an 35 40 45 50 ™~ &0
= = _— = = — — — - - = - —=
-20 Enthalpie spcifique [klikgas] -10 [i] 10 20 30 40 F. Benst d'aprés Carrier
BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TISEC . Dossier
Technicien en Installation'des Systémes Energétiques et Climatiques 1409-TIST Session 2014 REPONSES
_E.2_—. EPREUVE TECHNI,QUE. . Durée : 4h Coefficient : 3 Page 12/18
Analyse scientifique et technigue d’une installation




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

QUESTION 5 : FROID 20 points
a) Identifier les éléments numérotés de 1 a 4 sur le circuit frigorifique du groupe d’eau
glacée.
4 points
1
I‘l"'n.
1t .
4 > < 2
o _I | — | —e ) & -
3
Repére n° Nom de I'élément
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b)

Tracer le cycle de fonctionnement du groupe d’eau glacée sur le diagramme enthalpique du R407C.

6 points
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c) Compléter le tableau des points.

3 points

POINTS

PRESSION ABSOLUE
BAR

TEMPERATURE °C

ENTHALPIE kJ / kg

1: entrée
compresseur

2 : sortie
compresseur

3 : sortie
condenseur

4 : entrée
détendeur

5 : sortie
détendeur

6 : sortie
eévaporateur

d) Calculer la puissance frigorifique a I'évaporateur.

2 points

On rappelle la formule pour le calcul de la puissance : P = QMagige frigo X (Nsortie svap — Nentrée évap)

Avec QMmyuide frigo 1€ débit massique de fluide frigorigéne = 0.52 kg/s et Nentree évap = N sortie dstendeur
H I'enthalpie en kJ/kg

P en kW

e) Sélectionner le groupe d’eau glacée dans la gamme CCUH de marque TRANE.
3 points

f) Concernant linstallation de la tour de refroidissement, quelles sont les précautions a prendre
au moment de linstallation et pendant les opérations de maintenances préventives et
curatives ? Appuyer vous sur les textes réglementaires.

2 points
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Question 6 : Electricité

a) Compléter le schéma électrique de puissance et de commande du circulateur
Nommer les deux appareils du circuit de puissance.

8 points
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b) Sélectionner le disjoncteur magnétothermique et donner sa fonction.
5 points

Sélection :

Fonction du disjoncteur magnétothermique :

c) Afin d’'intervenir électriquement sur l'installation, il est nécessaire de porter les EPI. Donner la
définition d’EPI, et lister les 5 EPI indispensables.
5 points

- Les 5 EPI indispensables. Compléter le tableau ci-dessous :

Nom de I'EPI Contre quoi il protege

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TISEC 1409-TIS T Session 2014 Dossier
Technicien en Installation des Systémes Energétiques et Climatiques REPONSES
_E.2_—. EPREUVE TECHNl,QUE. . Durée : 4h Coefficient : 3 Page 17/18
Analyse scientifique et technigue d’une installation




NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

NE RIEN ECRIRE DANS CETTE PARTIE

d) Donner dans l'ordre les 4 opérations de consignation électrique.
2 points

1o

7 S .l Mise hors tension

3. Uniquement sur les ) )
............................. interventions simples BS CO"Slgnatlon

Ao,

Les 4 opérations doivent étre
appliquées dans I'ordre spécifié

BACCALAUREAT PROFESSIONNEL TISEC 1409-TIS T Session 2014 Dossier
Technicien en Installation des Systémes Energétiques et Climatiques REPONSES
.E'Z._. EPREUVE TECHNI,QUE. . Durée : 4h Coefficient : 3 Page 18/18
Analyse scientifique et technigue d’une installation




